
 
 
 

Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 09 (nove) de março do ano de 2026 (dois 
mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do 
Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: 
Ata da 12ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Barbalha no ano de 2026. Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Barbalha no ano de 2026.  PROPOSIÇÕES: Requerimento Nº 192/2026, de 
autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado 
ofício à Superintendência de Obras Públicas (SOP) solicitando, em caráter de urgência, serviços 
de recuperação de trechos da CE- 386, rodovia que liga os Distritos do Caldas e Arajara, mais 
precisamente no trecho que corta o Sítio Saco 2, como também, o trecho que corta o Sítio 
Piquete. Requerimento Nº 193/2026, de autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviço de 
calçamento em pedra tosca para Rua José de Sá Barreto Garcia, localizada no Conjunto Nossa 
Senhora de Fátima, especificamente no trecho que cruza com a Rua José Bezerra Mariano, 
estendendo-se até o final da via, a qual trata-se de rua sem saída. Requerimento Nº 194/2026, 
de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando a inclusão, no projeto de reforma do Estádio Municipal Inaldão, a 
instalação de telas de proteção nas áreas próximas às residências. A medida tem como objetivo 
aumentar a segurança e evitar possíveis danos ou riscos aos moradores que vivem no entorno 
do estádio. Requerimento Nº 195/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Juventude e Esporte, com cópia à 
Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a reforma e limpeza da quadra de esporte do 
Barro Branco. Requerimento Nº 196/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, solicitando em caráter de urgência, 



 
 
 

a urbanização da Avenida Santa Luzia, em frente à Igreja do Divino Espírito Santo, localizada 
no Bairro Mata dos Limas. O pedido se justifica pelo grande fluxo de moradores e fiéis que 
frequentam o local, principalmente durante celebrações religiosas e eventos comunitários. A 
medida busca melhorar a mobilidade, a segurança e a organização urbanística da área. 
Requerimento Nº 197/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à Secretária Municipal de 
Planejamento e Gestão, solicitando a realização de um estudo técnico para elaboração de um 
Projeto de Lei que simplifique e reduza a burocracia na concessão de isenções e imunidades 
tributárias para entidades sem fins lucrativos do Município. O objetivo é facilitar o acesso 
desses benefícios às instituições que atuam nas áreas assistencial, educacional, cultural, 
esportiva e comunitária, reconhecendo a importância do trabalho que elas desenvolvem no 
apoio à população e às políticas públicas. Requerimento Nº 198/2026, de autoria do 
Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a Empresa Ambiental 
Ceará solicitando serviços de desobstrução, reparo e ampliação das tubulações de drenagem da 
Rua Adão Apolinário, assim como, solicita-se também a recuperação de canaletas da referida 
rua. Requerimento Nº 199/2026, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando serviço de calçamento da Vila São Pedro, localizada no Sítio Santana. 
Requerimento Nº 200/2026, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer 
que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia 
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviço de recuperação do 
calçamento da Rua T-8, no trecho da Vila Santa Terezinha até nas proximidades da 
Comunidade das Casas Populares. Após a leitura do Material de Expediente, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas 
proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, Marcus José Alencar Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Antônio 
Ferreira de Santana, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de Expedito Antônio da Silva, 
registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas 
saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Parabéns aos organizadores do evento, Pau da Bandeira, ocorrido 
no Sítio São José no Riacho do Meio, registrando votos de parabéns pela organização do 
referido cortejo, exaltando, também, a participação de Gonzagão, auxiliando no evento. O 
Vereador Marcus José Alencar Lima, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns aos demais colegas Parlamentares que 
estaveram presentes no Projeto do Cursinho Alcance, registrando votos de parabéns a 
continuidade do referido Projeto. Em seguida, mencionou, com Pesar, sobre os 3 anos de 
falecimento da Ex -Vereadora de Juazeiro do Norte, Yanny Brena, registrando votos de pesar 
pelo seu falecimento ocorrido numa data tão importante como o mês das mulheres, uma data 



 
 
 

de grande apelo pelo combate à violência contra as mulheres, deixando eternas saudades aos 
seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento 
do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Dr. 
Francisco Furtado, registrando votos de parabéns pela passagem dos seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Time do Bahia do 
Sítio Santana, registrando votos de parabéns para toda a comissão técnica e jogadores pelas 
conquistas recentes. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns a todas mulheres barbalhenses, em nome das Vereadoras Maria Gely e Cícera 
Bertulino, pela Passagem do Dia Internacional das Mulheres. O Vereador, Antônio Ferreira 
de Santana, no momento do uso da palavra, reforçou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Pesar à família de Expedito Antônio da Silva, registrando votos de pesar pelo seu 
falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e 
amigos. Após a fala do Vereador, Antônio Ferreira de Santana, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, solicitou que o ofício destinado a família do Sr. Expedito Antônio da Silva 
seja enviado em nome da Câmara Municipal de Barbalha. O Vereador, João Ilânio Sampaio, 
no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Pesar à família do Sr. Dário Grangeiro Cruz, registrando votos de pesar pelo seu falecimento 
ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao João Paulo, 
conhecido como João Paulo Pilé, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O 
Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Francisco Sergio Pereira, conhecido 
como Sérgio do Sindicato, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, reforçou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de Expedito Antônio da Silva, 
registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas 
saudades aos seus familiares, parentes e amigos.  O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios 
de Parabéns ao Dr. João Gilberto, Dr. Francisco Furtado, Deputado Nelinho e a Sra. Madalena 
Teles, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários, 
comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, 
Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Pesar à família do Sr. Vicente Quinco, registrando votos de pesar 
pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, 
parentes e amigos. Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa aos 
demais Vereadores que há duas solicitações de uso da Tribuna Popular na Presente Sessão, 
acrescentando que ambas não constam na Pauta da Presente Sessão. Entretanto, devido a 
relevância dos assuntos que os oradores pretendem apresentar, solicita   o consentimento dos 
demais Parlamentares para inclui-las nos Trabalhos da Presente Sessão. Solicitação acatada por 



 
 
 

unanimidade dos Vereadores. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convida 
a Sra. Janaina de Moura, Diretora da Escola Maria das Dores Sampaio, e a Professora Rosa, 
que junto a jovens estudantes, apresentaram os trabalhos e atividades do Programa Clube da 
Leitura da Escola Maria das Dores Sampaio, programa que busca desenvolver o gosto pela 
leitura dos jovens estudantes. Na oportunidade, o grupo homenageou todas a Mulheres pelo Dia 
Internacional das Mulheres celebrado recentemente. Em seguida, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, convida para fazer uso da Tribuna Popular o Dr. Antônio Fernando 
Coutinho Filho, que na oportunidade apresentou informações acerca do Dia Mundial do Rim, 
que será celebrado no próximo dia 12 de março, celebração que será acompanhada de ações de 
prevenção e conscientização acerca do tema. Na oportunidade, também fez uso da Palavra, o 
Sr. Antônio Aroldo Araújo Barbosa, presidente da Associação dos Amigos e Pacientes Renais 
do Cariri. Em seguida, fizeram uso da Palavra os Seguintes Vereadores: Dorivan Amaro dos 
Santos, João Ilânio Sampaio, Maria Gely de Freitas Pereira, Antônio Ferreira de Santana, Odair 
José de Matos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. 
ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados 
e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA FACULTADA: Não 
Houve o uso da Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do 
art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18:40min (dezoito e quarente’ minutos). E 
para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos 
colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais 
dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a 
esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


